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           ÚVODNÉ SLOVO 

           

           Milí čitatelia, 

           školský rok sa rozbehol obrovským tempom. Ani sme sa nenazdali a už 

aj pomaly končí. Do rúk sa Vám dostalo druhé číslo školských novín, 

ktorý naša škola vydáva už 23 rokov. V tomto  vynovenom čísle sa 

prvýkrát pokúsime zosumarizovať udalosti predchádzajúcich dní a 

mesiacov, to čo ovplyvnilo našu školu a hlavne nás. Pokúsime sa Vás 

pobaviť a nenápadne niečo nové aj naučiť. V školských novinách 

chceme umožniť všetkým žiakom prezentovať dianie v škole, svoj 

študentský život a najmä svoju publicistickú aj umeleckú tvorbu. 

Potešilo by nás, ak by ste sa aj vy stali našimi prispievateľmi. Ak ste 

tvorivé typy (píšete príbehy, rozprávky, básne, kreslíte alebo sa viete 

inak prezentovať), môžete svojimi príspevkami obohatiť Naše školské 

noviny „Školské ucho“. Odovzdajte svoje príspevky členom redakčnej 

rady. Radi ich zverejníme. Budeme sa tešiť na Vašu spoluprácu pri 

tvorbe študentských novín. 

                                                                                               Redakčná rada (ďalej len „RR“) 
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      ŠKOLSKÝ SPRAVODAJ  

 
 Fašiangové obdobie je spojené so 

zábavou a  KARNEVALOM. Aj 

v našej škole sa koncom februára 

konal ŠKOLSKÝ KARNEVAL. 

Všetci sa naň tešili, celé týždne 

spoločne úporne 

rozmýšľali,  akú 

masku si zvolia. 

Pekne vyzdobená 

telocvičňa, veseliaci 

sa žiaci a nápadité 

masky, ktoré sa 

snažili zaujať nielen farebnosťou. Porota hodnotila originálnosť masiek, 

ale aj všetci žiaci karnevalu. Príjemnú atmosféru doplnil Dj Miro. 

Zábavné šantenie striedali tanečné kolá, masky tancovali a zabávali sa. 

Bolo vidieť, že máme tvorivých žiakov a učiteľov, ktorí ukázali svoju 

kreativitu a nápaditosť pri príprave masiek. Súčasťou karnevalu bola aj 

súťaž o najkrajšie 

masky. Odmenou pre 

všetkých boli zaujímavé 

ceny, ich úsmev na tvári 

a spokojnosť.  

                                                                                                  

                                                                                      (Katarína Krajčovičová)                                   
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ZO ŽIVOTA ŠKOLY A INTERNÁTU 

 

Odborný výcvik na pracovisku v 

zariadení pre seniorov „Jeseň“. 
 

Žiaci učebného odboru stavebná výroba – murárske práce a učebného 

odboru spracúvanie dreva – výroba umeleckých a úžitkových predmetov 

vykonávali odborný výcvik v zariadení pre seniorov „Jeseň“. Naučili sa 

základné pracovné postupy pri prácach so sadrokartónom, ako príprava 

a montáž konštrukcie predsadenej priečky a jej následné opláštenie 

sadrokartónovými platňami Rigips Pro. 
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Súčasťou montážnych prác bolo aj vytvorenie otvorov pre osadenie 

elektrikárskych krabíc a následné tmelenie spojov s ich brúsením. Počas 

prác sa oboznamovali aj so zásadami BOZ pri práci, ako bola práca na 

rebríku, strihanie kovu, vŕtanie s príklepovou vŕtačkou a skrutkovanie 

skrutiek s AKU skrutkovačom.  

Pri maliarskych prácach sa naučili, ako sa má pripraviť stena na 

maľovanie,  jej oškrabanie od opadávajúcich plôch a následná oprava 

nerovností a dier stierkou. Pred samotným maľovaním si pozakrývali 

potrebné plochy a podlahu, nariedili farbu a maľovali pomocou štetca 

a valčeka. Súčasťou maliarskych prác bola aj manipulácia s nábytkom 

a následné upratanie priestoru po práci. V rámci dodržiavania zásad BOZ 

sa dohliadalo na prácu na rebríku a manipulácia s náterivami. Neznámou 

pracovnou činnosťou pre žiakov bolo tapetovanie. Ako podklad sme 

použili sadrokartónové platne pretože povrch stien nebol vyhovujúci. Po 

ich namontovaní a vytmelení spojov sme ich natreli penetračným 

náterom. Tapety sme museli lepiť pomocou lepidla na tapety.  
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Výsledok tapetovania sa páčil klientom zariadenia a skrášlil im 

jedálenské priestory. Do šiestich spoločenských miestností sme kládli 

plávajúce podlahy.  

Túto pracovnú činnosť si osvojovali všetci žiaci obidvoch učebných 

odborov. Naučili sa pripraviť a skontrolovať rovnosť podlahy, ako sa 

ukladajú jednotlivé diely plávajúcej podlahy aj s podložkou, osvojili si 

prácu s ručným elektrickým náradím. Oboznámili sa so zásadami BOZ 

pri práci s priamočiarou pílou, príklepovou vŕtačkou a AKU 

skrutkovačom. Odborný výcvik realizovaný mimo priestorov školy bol 

príjemným spestrením pracovných činností žiakov. Naučili sa jednotlivé 

pracovné postupy, manipuláciu s materiálom a náradím a hlavne ako sa 

treba správať a udržiavať poriadok na pracovisku. Odmenou pre žiakov 

bola aj častá pochvala od klientov a zamestnancov zariadenia pre 

seniorov „Jeseň“.  

                         (Mgr. Rastislav Sloboda, Mgr. Jozef Maťovčík a žiaci I.M, II.M, III.D)                                     
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Počas zimy sme cez odborný výcvik pripravovali kosačky na 

letné kosenie. Chceme sa s vami v bodoch podeliť o 

technologickom postupe údržby kosačiek. 
 

    1./ kosačku dôkladne  vyčistíme             2./ odmontujeme nôž na kosačke 

     3./ následne nôž nabrúsime  a upevníme cez unášač na rotor                                              

 

4./ vyčistíme sviečky jemným brúsnym papierom šmirgľom, skontrolujeme  

motorový olej, pri ktorom si všímame hladinu motorového oleja a jeho stav a 

ak je olej čierny, musíme ho vymeniť a aj vzduchový filter 
                                                           

                                                     (Igor Hamar, žiaci I.S - Tomáš Zemko, Michal Chromek) 
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Odborná exkurzia  

obchodná prevádzka - práca pri príprave jedál 

 
Žiaci druhého a tretieho ročníka odboru obchodná prevádzka - práca pri 

príprave jedál spoločne s učiteľkami premenili svoj pracovný deň na 

super zážitok vďaka návšteve veľtrhu „DANUBIUS GASTRO“ v 

Inchebe v Bratislave. Po návšteve expozície veľtrhu im ostal čas aj na 

rýchlu prehliadku nášho hlavného mesta. Odborná exkurzia splnila svoj 

účel na 100%. Všetci boli spokojní a hlavne videli nové trendy 

v zariadeniach, ktoré sa používajú v gastro prevádzkach.  
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                                                                     (učiteľky, žiaci II.K a III.K) 
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VLASTNÁ TVORBA  

Môj zážitok na praxi. 

Na úvod tohoto príspevku by som sa vám rada predstavila. Volám sa  

Nelka a som tretiačka v učebnom odbore opatrovateľská starostlivosť. 

Nastúpila som do tejto školy s cieľom spoznať nových ľudí, zažiť niečo 

nové, hlavne pomáhať chorým 

a osamelým ľuďom. Táto škola mi dala 

možnosť zdokonaľovať seba samú a to 

hlavne na praxi – odbornom výcviku. 

Pomáham tam pacientom v nemocnici 

a klientom v dome opatrovateľskej 

služby. Veľa chorých a osamelých ľudí 

potrebuje milé slovo, lebo nie vždy sú 

v dobrej psychickej kondícii. Majú potrebu sa o niekoho oprieť. 

Porozprávať sa, zdôveriť a potrebujú mnohokrát aj pohladiť. Veľakrát 

vystačí len milý úsmev a deň 

majú o niečo krajší. O pár 

týždňov budem končiť túto 

školu a chcem všetkým okolo 

dokázať, že to úspešne 

zvládnem. Viem, že ma toho 

v živote veľa čaká, ale verím, 

že to zvládnem. Chcela by som 

sa poďakovať svojej triednej pani učiteľke, že mala so mnou toľko 

trpezlivosti a tiež pani majsterkám Ov, že stáli pri mne.  

(FOTO: Aktivity so seniormi  na odbornom výcviku v Dome opatrovateľskej služby.) 

                                                                                          (Nela Didiová, III.Z) 
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        KULTÚRA 

 
        Cesty za poznaním minulosti 2023. 

Cesty za poznaním minulosti je 15. ročníkom celoštátnej súťaže 

tvorivosti detí a mládeže vyhlásenej pri príležitosti 79. výročia SNP a 78. 

výročia ukončenia 2. svetovej vojny. Súťaž prezentuje práce mladej 

generácie z oblasti literárnej a výtvarnej tvorby vo vyhlásených témach. 

Zároveň vytvára vzťah mládeže k národným dejinám Slovenskej 

republiky a umeleckým hodnotám. V tomto roku sa tejto súťaže 

zúčastnili aj naši žiaci Štefan Štajer z II. M triedy a Klaudia 

Adamovičová z II. Z triedy. Svoje výtvarné práce vytvorili na súťažné 

témy „Odkaz boja za slobodu v Povstaní stále aktuálny“ a „Mať tak moc 

zmeniť svet“. Vyhodnotenie súťaže bude v júni 2023. O výsledku súťaže 

Vás budeme informovať. („RR“) 
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Správy z Facebooku našej školy:  
na statuse našej školy nájdeš aktuálne udalosti zo života školy   

 
                                                                                         

                                                              („RR“) 
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ŠPORT 
 

Dňa 27. 03. 2023 sa konal 

„FUTSALOVÝ CUP 2023“  o 

Putovný pohár riaditeľky OUI 

V. Gaňu. Po prestávke, ktorá 

bola zapríčinená pandémiou 

Covid sa uskutočnil už 16. ročník 

futsalového turnaja o Putovný pohár 

riaditeľky OUI V. Gaňu. Turnaja sa 

zúčastnili 3 družstvá. Víťazom sa 

stalo družstvo „kuchárov“.  Na 

druhom mieste sa umiestnilo družstvo 

„murárov“  a na treťom mieste    

  skončilo družstvo „stolárov“.  Víťaznému družstvu gratulujeme. 

                                                                                               (Mgr. Marian Miklošovič) 
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ZÁBAVA 
 
 
Žiačik sa sťažuje rodičom: 

„Ako mám veriť môjmu učiteľovi, keď tvrdí,  

že hodina má 45 minút!“ 

 

Na hodine chémie učiteľ položí otázku: 

„Čo sa vyparuje rýchlejšie než voda?“ 

Hlási sa Janko: „Sú to peniaze!“ 

 

Pred školou umiestnili tabuľu: „Vodiči pozor, neprejdite deti!” 

Druhý deň tam niekto dopísal: „Počkajte si na učiteľa.” 
                                                                                                                    (Igor Hamar a žiaci I.S) 

 

 

TO „NAJ“ NA NAŠEJ PLANÉTE 

A NAŠOM TELE   
 

 
 Teplota v strede Zeme je asi 3870 °C. 

 Rozdiel medzi najnižším a najvyšším bodom na Zemi je 19882 m. 

 Najvyššia teplota, ktorá bola kedy nameraná bola + 56,7 °C  Death 

Valley, California v roku 1913. Najnižšia bola - 89,2 °C  Vostok 

Station, Antarktída v roku 1983. 

 Vedci odhadujú, že doteraz na Zemi žilo asi celkom 100 – 115 

miliárd ľudí. Aktuálne Zem obýva 7,3 miliardy ľudí. 

 Zemské jadro môže dosahovať teploty až + 6000 °C. Je to viac ako 

teplota povrchu slnka, ktorá je asi + 5000 °C. 

 Najdlhšou riekou na Zemi je Níl, ktorý sa tiahne cez 11 Afrických 

štátov. Rieka je dlhá 9853 km.                                          

                                                                                                       (Igor Hamar a žiaci I.S) 
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 Podivuhodné fakty o našom tele  

 Naša stehenná kosť je údajne pevnejšia ako betón. 

 Čo myslíte, ktorý sval ľudského tela je najsilnejší?  Jazyk  

 Jedinou časťou ľudského tela, ktorá sa nedokáže sama vyliečiť  

sú naše ZUBY.  

 Ráno je človek v priemere vyšší až o 8 mm ako večer.  

 Vedeli ste, že keď kýchame, tak sa naše funkcie na ten moment 

zastavia? 

 Najviac tepla - až 80% strácame našou hlavou. 

 Nedokážeme snívať o cudzích ľuďoch. Neznámi ľudia, ktorých 

sme videli v našich snoch, sme už niekedy v živote museli 

zahliadnuť.  

                                                                                   (žiaci II.Z) 

 

 

 
          

 

  

 

  

Hádanky 

 1. Veľké uši, dlhý nos, nie som žiadny horenos. Ťažko ma tu nájdete,  

      bývam totiž v Afrike. Kto som?                        (nols) 

 2.  Nie som živá, ale mám päť prstov. Kto som?   (acivakur) 

 3.  Akú vodu v site prenesieš?                                (daľ) 

 4.  Mám veľké zuby, vidno mi dva, šalát a mrkvu mám veľmi rád. Kto som?  (cajaz)             

                                                                 („RR“) 



          Študentské noviny „ŠKOLSKÉ UCHO“                                                                           17 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                         

                                                                                                                        

                                                                                     

                                                                      Krížovka                                                                                                              

                                                                                                                             

 

                                                 Tajnička: pomenovanie športovca 

 


